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Les interviews ont été réalisées par 

questionnaire auto-administré en ligne 

du 26 au 30 août 2024.

M É T H O D O L O G I E

L’enquête a été menée auprès d’un 

échantillon de 1053  personnes, représentatif 

de la population française âgée de 15 ans et 

plus.

La représentativité de l’échantillon a été 

assurée par la méthode des quotas (sexe, 

âge, profession de la personne interrogée) 

après stratification par région et catégorie 

d'agglomération.

Etude réalisée par l'Ifop pour la Fondation  AESIO

Rappel de la méthodologie des précédentes

• 2023 : Etude Ifop pour la Fondation AESIO, menée auprès d’un échantillon de 1171 personnes, représentatif de la population française âgée de 15 ans et

plus, par questionnaire auto-administré en ligne du 29 au 30 août 2023, selon la méthode des quotas.

• 2022 : Etude Ifop pour la Fondation AESIO, menée auprès d’un échantillon de 1006 personnes, représentatif de la population française âgée de 15 ans et

plus, par questionnaire auto-administré en ligne du 31 août au 2 septembre 2022, selon la méthode des quotas.

• 2021 : Etude Ifop pour la Fondation AESIO, menée auprès d’un échantillon de 2014 personnes, représentatif de la population française âgée de 15 ans et

plus, par questionnaire auto-administré en ligne du 14 au 20 septembre 2021, selon la méthode des quotas.

• 2021 : Sondage Ifop pour AESIO réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 29 juin au 5 juillet 2021 auprès d’un échantillon de 2005 personnes,

représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.

N o t e s  d e  l e c t u r e

Indiquent des écarts significatifs par rapport à 

la moyenne de l’échantillon

Indiquent une évolution significative par 

rapport à la vague précédente
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L ’a u t o - é v a l u a t i o n d e s o n é t a t d e

s a n t é m e n t a l e e t l ’ a t t e n t i o n p o r t é

à s o n é g a r d

A
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3

17

37

32

11

20

37

43

Excellent 

/ Très bon

Bon

Moyen / 

Mauvais

Excellent

Très bon

Moyen

Mauvais

L ' a u t o - é v a l u a t i o n  d e  s o n  é t a t  d e  s a n t é  m e n t a l e

QUESTION : Aujourd’hui, comment décrieriez-vous votre état de santé mentale ?

Mise à niveau sur le bien-être mental : 

Dans cette étude, nous associons la notion de « bien-être mental » à celle de « santé mentale », c’est-à-dire, selon l’OMS, un état de bien-être dans lequel une personne peut se réaliser, surmonter les tensions normales 

de la vie, accomplir un travail productif et contribuer à la vie de sa communauté.

Le bien-être mental est une composante essentielle de la santé, définie comme un état de complet bien-être physique, mental et social qui ne consiste pas seulement en une absence de maladie ou d'infirmité.

43%
39% 38%

43%

19% 23% 23% 20%

38% 38% 39% 37%

2021 2022 2023 2024

Excellent / Très bon

Bon

Moyen / Mauvais

Ensemble des 

Français 2024 (en %)
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L ' a u t o - é v a l u a t i o n  d e  s o n  é t a t  d e  s a n t é  m e n t a l e  ( 2 / 2 )

QUESTION : Aujourd’hui, comment décrieriez-vous votre état de santé mentale ?

12%

14%

30%

24%

Hommes de moins de 35 ans

Hommes de 35 ans et plus

Femmes de moins de 35 ans

Femmes de 35 ans et plus

Taux de répondants décrivant leur état de santé mentale comme « Moyen » / « Mauvais » 

selon…

L E  S E X E  &  L ’ A G E

8%

18%

17%

17%

31%

Catégorie aisée (> 2500€)

Classe moyenne sup (1900-2500€)

Classe moyenne inf (1300-1900€)

Catégorie modeste (900-1300€)

Catégorie pauvre (<900€)

L E  R E V E N U  

(NET MENSUEL, PAR PERSONNE AU FOYER)

16%

26%

L A  F A I T  D ’ E T R E  E N  

C O U P L E  O U  N O N

En couple

Célibataire

34%

31%

15%N’en a pas subie(s)

En a subie(s), dans un contexte 
personnel

En a subie(s), dans un contexte 
professionnel / scolaire

L ’ E X P E R I E N C E  D E  

V I O L E N C E ( S )  

AU COURS DES 5 DERNIERES ANNEES

Total hommes 
14%

Total femmes 
26%
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54%

34%

12%

L ' a t t e n t i o n  a p p o r t é e  à  s o n  b i e n - ê t r e  m e n t a l  a u  q u o t i d i e n  ( 1 / 2 )

QUESTION : Vous personnellement, avez-vous le sentiment d’être attentif à votre bien-être mental au quotidien ?

46%
Ne sont pas 

attentifs à leur 

bien-être 

mental

50% 51% 53% 54%

17%
13% 13% 12%

33%
36% 34% 34%

50% 49% 47% 46%

Oui

Non, et vous aimeriez l’être davantage

Non, et vous ne comptez pas y être plus 
attentif

2021 2022 2023 2024

2021 2022 2023 2024

- 5 pts

Depuis 

2021
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L e r e g a r d d e l a s o c i é t é s u r l e b i e n - ê t r e
m e n t a l e t s a p r i s e e n c h a r g e

B
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L a  d i f f i c u l t é  à  a b o r d e r  l e  s u j e t  d e  l a  s o u f f r a n c e  p s y c h i q u e  a u p r è s  d e  

d i f f é r e n t e s  p e r s o n n e s

QUESTION : Dans chacune des situations suivantes, diriez-vous qu’il est facile ou difficile d’aborder les sujets de la souffrance psychique et du bien-être mental ?

Merci d’indiquer votre réponse sur une échelle de 1 à 10, 1 signifiant qu’il est très difficile d’en parler et 10 qu’il est très facile de le faire.

Les réponses intermédiaires permettent de nuancer votre jugement.

56%

49%

46%

41%

33%

29%

30%

33%

39%

34%

40%

46%

47%

42%

7%

7%

13%

13%

15%

16%

19%

4%

5%

7%

6%

6%

8%

9%

Moins de 4 5 à 6 7 à 8 9 et plus

Très difficile 

d’en parler

Très facile 

d’en parler1
Moyenne

/10

10

De son entourage professionnel

De ses contacts sur les réseaux sociaux 

De son entourage personnel

[Aborder] Le bien-être mental en général 

D’une ligne d’écoute ou des personnes 

concernées par les mêmes troubles* 

D’un acteur de terrain spécialisé 

De son entourage médical 

3,9

4,1

4,5

4,9

4,9

5,2

5,4

« Très difficile d’en 

parler » (<4/10) 

en 2023

61%

49%

49%

41%

29%

33%

30%

Item / question non 

posé(e)

* Avant 2024, l’intitulé de l’item était : « Sa propre souffrance psychique, auprès d’une ligne d’écoute ou d’un acteur de terrain spécialisé »

La facilité ou difficulté d’aborder sa 

propre souffrance psychique auprès …

4
3,5 3,7 3,9

4,1 4,1

4,8 4,7 4,7 4,9

5,3 4,9

5,4 5 5,3 5,4

4,5 4,3 4,3 4,5

Evolutions des 

moyennes depuis 2021

Septembre

2021 2022 2023 2024
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L e s  r a i s o n s  q u i  r e n d e n t  l e  s u j e t  d u  b i e n - ê t r e  m e n t a l  d i f f i c i l e  à  é v o q u e r

QUESTION : Et plus précisément, pour quelle(s) raison(s) principale(s) est-il difficile d’évoquer le sujet de son bien-être mental selon

vous ? Est-ce avant tout… ?

30%

24%

20%

12%

6%

2%

6%

53%

49%

39%

30%

11%

3%

6%

En premier

Total des citations*

(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant 

pu donner deux réponses

53% 52% 57%

47% 48% 52%

35% 38% 35%

35% 38% 32%

10% 11% 10%

3% 3% 3%

7% 4% 5%

Par peur du regard des autres

Par fierté, parce qu’il est difficile d’admettre ses faiblesses

Parce que ce sujet est souvent estimé secondaire

Parce qu’il est difficile de savoir à qui s’adresser

Par manque de temps

Une autre raison (Préciser)

Aucune raison, vous n’estimez pas que ce sujet soit difficile à évoquer 
(réponse exclusive)

Septembre

2023 2022 2021

Evolutions –

Total des citations
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L e s  b i e n f a i t s  p e r ç u s  à  é r i g e r  l e  b i e n - ê t r e  m e n t a l  e n  g r a n d e  c a u s e  

n a t i o n a l e

QUESTION : Selon vous, si le bien-être mental devenait une Grande Cause Nationale, est-ce que cela aurait pour effet… ?

10%

9%

14%

18%

2%

3%

3%

6%

54%

49%

49%

40%

27%

31%

26%

25%

 Oui, tout à fait  Non, pas du tout

17%

12%

Total  

« NON »

24%

12%80%

81%

Total 

« OUI »

75%

65%

De délier la parole, d’en faire un sujet 

moins tabou 

D’améliorer sa prise en charge par le 

système de soins français 

D’en faire un enjeu de santé publique 

prioritaire 

De réduire les agressivités/violences dans 

la société 

Vous ne 

savez pas

7%

8%

8%

11%
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V i o l e n c e s e t b i e n - ê t r e m e n t a l

C
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L ' e x p é r i e n c e  d e  v i o l e n c e s  a u  c o u r s  d e s  5  d e r n i è r e s  a n n é e s  ( 1 / 2 )

QUESTION : Au cours des 5 dernières années, avez-vous été victime de violences

(physiques, verbales, psychiques, économiques, etc.) ?

16%

20%

68%

Oui, dans un contexte professionnel (au travail, à 
l’école, etc.)

Oui, dans un contexte personnel

Non

Des Français déclarent 

avoir été victimes de 

violences au cours des 5 

dernières années

32%

18%
22% 22% 19% 22%

4% 1%

15-17
ans

18-24
ans

25-34
ans

35-49
ans

50-64
ans

65-74
ans

75 ans
et plus

11%

33% 31%
25%

15%
10%

5%

15-17
ans

18-24
ans

25-34
ans

35-49
ans

50-64
ans

65-74
ans

75 ans
et plus

75%

53% 51%
61%

68%

86%
95%

15-17
ans

18-24
ans

25-34
ans

35-49
ans

50-64
ans

65-74
ans

75 ans
et plus

Contexte professionnel ou scolaire

Contexte personnel

Pas de violence

R E S U L T A T S  S E L O N  L ’ A G E  D E  

L ’ I N T E R V I E W E ( E )
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L ' a s p e c t  p u b l i c  o u  p r i v é  d e  l ' é p i s o d e  d e  v i o l e n c e

QUESTION : Et cet épisode de violence a-t-il eu lieu…?

Base : aux personnes ayant été victimes de violences, soit 32% de l'échantillon

69%

31%

Dans la sphère privée, à l’abri des 
regards 

Dans la sphère publique (dans la rue,
sur les réseaux sociaux, etc.)

R E S U L T A T S  S E L O N  L A  C A T E G O R I E  

S O C I O P R O F E S S I O N N E L L E

Artisans ou 

commerçants*

Cadres et prof. 

int. sup.

Professions 

intermédiaires
Employés Ouvriers Retraités Autres inactifs

64% 87% 68% 70% 75% 73% 56%

36% 13% 32% 30% 25% 27% 44%
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L ' é t a t  d ' e s p r i t  e t  l e s  a c t i o n s  e n t r e p r i s e s  a p r è s  l ' é p i s o d e  d e  v i o l e n c e s

QUESTION : Et à la suite de cet épisode de violences (le dernier si vous en avez connu plusieurs), diriez-vous que… ?

32%

32%

34%

34%

38%

29%

19%

25%

27%

28%

39%

49%

41%

39%

34%

Total 

« OUI »

 Oui, rapidement après (au cours des 2 années)  Oui, mais longtemps après (après 2 ans)   Non

Vous avez retrouvé votre état de bien-être physique 

Vous en avez parlé à votre entourage 

Vous avez retrouvé votre état de bien-être mental 

Vous avez mis en place des actions pour vous en remettre 

Vous avez mis en place des actions pour vous protéger 

68%

68%

66%

66%

62%

Base : aux personnes ayant été victimes de violences, soit 32% de l’échantillon
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L e s  a c t i o n s  b é n é f i q u e s  p o u r  a m é l i o r e r  s o n  é t a t  d e  b i e n - ê t r e  m e n t a l  s u i t e  a u x

v i o l e n c e s

QUESTION : Et, parmi les suivantes, quelles sont les actions qui vous ont le plus aidé pour améliorer votre état de bien-être mental ?

Base : aux personnes victimes de violences qui ont mis en place des actions ou qui en ont parlé, soit 19% de l'échantillon

65%

31%

25%

25%

14%

63%

29%

28%

14%

10%

39%

19%

12%

11%

4%

2%

Actions liées à la socialisation, 

au contact humain, au partage.

Actions liées aux loisirs, au 

développement personnel, au 

bien-être personnel.

Actions liées à la prise en charge 

(médicale, judiciaire, psychologique).

TOTA Loisirs

Faire des activités en plein air, profiter de la nature

Prendre soin de vous (massages, soins esthétiques, sport, activités zen comme le yoga, la 

sophrologie, etc.)

Voyager, partir en vacances

Accéder à des loisirs culturels, apprendre

TOTAL Socialisation

Vous confier à votre entourage

Passer du temps avec vos proches

Rencontrer de nouvelles personnes

Echanger/s’inspirer de /écouter des tiers qui ne sont ni des proches, ni des professionnels 
(réseaux sociaux, podcasts, récits de vie, etc.)

TOTAL Prise en charge

Être accompagné, individuellement ou en groupe, par un professionnel de la santé 

mentale (psychologue, psychiatre, etc.)

Vous confronter à l’auteur de ces violences (seul, accompagné par des professionnels, dans un 

cadre judiciaire, etc.)

Rencontrer des personnes formées à la question du bien-être mental, hors séance 

individuelle (numéros d’écoute dédiés ou tchats, séances en groupe, etc.)

Une autre action (Préciser)

Aucune, 

il n’y a rien que vous puissiez faire pour améliorer votre état de bien-être mental

Total supérieur à 100, 
les interviewés ayant pu donner plusieurs réponses
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